
 

 

 

 

 

 

ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΚΑΤΑΠΟΛΕΜΗΣΗΣ ΤΟΥ ΡΑΤΣΙΣΜΟΥ 
Ο ρατσισμός και οι διακρίσεις δεν έχουν θέση στον αθλητισμό. Η ΠΑΕ 
Κηφισιά εφαρμόζει πολιτική μηδενικής ανοχής απέναντι σε κάθε μορφή 
ρατσιστικής συμπεριφοράς ή παρενόχλησης. 

Η πολιτική αυτή αφορά όλους όσοι σχετίζονται με τον σύλλογο, 
συμπεριλαμβανομένων των ποδοσφαιριστών, των προπονητών, των 
εργαζομένων, των φιλάθλων και των συνεργατών. 

Η ΠΑΕ επιδιώκει τη δημιουργία ενός ασφαλούς και υγιούς περιβάλλοντος στο 
οποίο όλοι μπορούν να συμμετέχουν χωρίς φόβο διακρίσεων ή προσβολών. 

Στο πλαίσιο της πολιτικής αυτής: 

​​ οποιαδήποτε μορφή ρατσιστικής συμπεριφοράς αντιμετωπίζεται άμεσα 

​​ εφαρμόζονται πειθαρχικά μέτρα όπου απαιτείται 

​​ ενθαρρύνεται η αναφορά περιστατικών από τα μέλη της κοινότητας 

Παράλληλα, ο σύλλογος οργανώνει δράσεις ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης με στόχο την πρόληψη τέτοιων φαινομένων. 

Οι δράσεις αυτές μπορεί να περιλαμβάνουν: 

​​ εκπαιδευτικές ημερίδες 

​​ εκδηλώσεις κοινωνικής ευαισθητοποίησης 

​​ συνεργασία με δημόσιους και κοινωνικούς φορείς 

Η καταπολέμηση του ρατσισμού αποτελεί διαρκή προτεραιότητα για την ΠΑΕ 
Κηφισιά. Αναλυτικά: 

 

 



 

 

 

 

 

Μέλη Διοικητικού Συμβουλίου 

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου της ΠΑΕ οφείλουν να λειτουργούν ως 
πρότυπα συμπεριφοράς και να προάγουν τις αξίες του σεβασμού, της 
ισότητας και της ακεραιότητας στον χώρο του ποδοσφαίρου. 

Οποιοδήποτε μέλος της διοίκησης προβαίνει σε προσβλητικά, απρεπή ή 
ρατσιστικά σχόλια ή επιδεικνύει συμπεριφορά που αντίκειται στις αρχές του 
συλλόγου, θα υπόκειται σε αυστηρή πειθαρχική αξιολόγηση και στις 
αντίστοιχες κυρώσεις. 

Ανάλογα με τη σοβαρότητα του περιστατικού, μπορεί να επιβληθούν 
πειθαρχικές κυρώσεις που φτάνουν έως και την οριστική απομάκρυνση από 
τα διοικητικά καθήκοντα και τον δια βίου αποκλεισμό από κάθε διοικητική 
δραστηριότητα που σχετίζεται με τον σύλλογο. 

 

Ποδοσφαιριστές και Μέλη Προπονητικού Επιτελείου 

Η ΠΑΕ Κηφισιά αναγνωρίζει ότι η ένταση και ο ανταγωνισμός που 
χαρακτηρίζουν έναν ποδοσφαιρικό αγώνα μπορεί, σε ορισμένες περιπτώσεις, 
να οδηγήσουν σε λεκτικές αντιπαραθέσεις ή ακατάλληλες συμπεριφορές. 

Ρατσιστικά σχόλια ή προσβλητικές εκφράσεις ενδέχεται να εμφανιστούν 
μεταξύ ποδοσφαιριστών, μελών των προπονητικών επιτελείων ή ακόμη και 
προς αντιπάλους και φιλάθλους. Παράγοντες όπως η έλλειψη επαρκούς 
παιδείας, η ένταση της αγωνιστικής στιγμής ή ο υπερβολικός ανταγωνισμός 
μπορούν να οδηγήσουν σε τέτοιες συμπεριφορές. 

Ωστόσο, η ΠΑΕ Κηφισιά δεν αποδέχεται καμία μορφή ρατσιστικής ή 
προσβλητικής συμπεριφοράς. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί τέτοιο περιστατικό, ο σύλλογος θα προχωρά 
σε άμεση διερεύνηση και θα επιβάλλει τις κατάλληλες πειθαρχικές κυρώσεις 
στους εμπλεκόμενους. 

 

 



 

 

 

 

 

 

Παράλληλα, με στόχο την πρόληψη και τη σταδιακή εξάλειψη τέτοιων 
φαινομένων, η ΠΑΕ διοργανώνει ενημερωτικές δράσεις, σεμινάρια και ομιλίες 
ευαισθητοποίησης κατά τη διάρκεια της αγωνιστικής περιόδου. Οι δράσεις 
αυτές πραγματοποιούνται σε βασικά χρονικά σημεία της σεζόν, όπως: 

​​ κατά την περίοδο προετοιμασίας της ομάδας 

​​ σε ενδιάμεσες φάσεις του πρωταθλήματος 

​​ πριν από την έναρξη των αγώνων play-offs ή play-outs 

Στόχος των πρωτοβουλιών αυτών είναι η ενίσχυση της αθλητικής παιδείας, η 
προώθηση των αξιών του σεβασμού και η δημιουργία ενός υγιούς 
αγωνιστικού περιβάλλοντος. 

 

Διοικητικό και Βοηθητικό Προσωπικό 

Όλα τα μέλη του διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού της ΠΑΕ 
υποχρεούνται να τηρούν τις αρχές της ισότητας, του σεβασμού και της 
επαγγελματικής συμπεριφοράς. 

Οποιοσδήποτε εργαζόμενος ή συνεργάτης του συλλόγου κριθεί ότι προέβη σε 
πράξη ρατσιστικής παρενόχλησης ή διάκρισης εις βάρος συναδέλφου, 
συνεργάτη ή τρίτου προσώπου θα υπόκειται στις προβλεπόμενες πειθαρχικές 
διαδικασίες του συλλόγου. 

Ανάλογα με τη σοβαρότητα του περιστατικού, μπορεί να επιβληθούν 
κυρώσεις που περιλαμβάνουν: 

​​ επίσημη προειδοποίηση 

​​ πειθαρχικές κυρώσεις 

​​ καταγγελία της σύμβασης εργασίας 

Σε περιπτώσεις όπου η πράξη συνιστά ποινικό αδίκημα, ο σύλλογος διατηρεί 
το δικαίωμα να ενημερώσει τις αρμόδιες αρχές και να συνεργαστεί πλήρως με 
την αστυνομία για τη διερεύνηση του περιστατικού. 



 

 

 

 

 

 

Φυλετική Παρενόχληση 

Η ΠΑΕ Κηφισιά ορίζει ως φυλετική παρενόχληση κάθε μορφή λεκτικής, 
γραπτής, σωματικής ή οπτικής συμπεριφοράς που στοχεύει ή προσβάλλει ένα 
άτομο λόγω της φυλής, του χρώματος, της εθνικότητας, της γλώσσας, της 
εθνοτικής καταγωγής ή του πολιτισμικού του υπόβαθρου. 

Τέτοιες συμπεριφορές θεωρούνται ανεπιθύμητες, προσβλητικές και αντίθετες 
με τις αξίες του συλλόγου. 

Σε περίπτωση που διαπιστωθεί περιστατικό φυλετικής παρενόχλησης ή 
κακοποίησης, η ΠΑΕ θα προχωρήσει άμεσα στη λήψη των κατάλληλων 
πειθαρχικών μέτρων εις βάρος του υπεύθυνου. 

Παράλληλα, ο σύλλογος θα παρέχει πλήρη συνεργασία στις αρμόδιες αρχές 
για τη διερεύνηση οποιασδήποτε παράνομης ή εγκληματικής ενέργειας. 

Φίλαθλοι 

Η ΠΑΕ Κηφισιά θεωρεί ότι οι φίλαθλοι αποτελούν βασικό κομμάτι της 
ποδοσφαιρικής κοινότητας και διαδραματίζουν σημαντικό ρόλο στη 
διαμόρφωση ενός θετικού αθλητικού περιβάλλοντος. 

Για τον λόγο αυτό, οι φίλαθλοι ενημερώνονται τακτικά ότι οποιαδήποτε μορφή 
ρατσιστικής συμπεριφοράς, χλευασμού ή απειλητικής στάσης δεν είναι 
αποδεκτή και δεν θα γίνεται ανεκτή από τον σύλλογο. 

Ο σύλλογος ενθαρρύνει τους φιλάθλους να συμβάλλουν ενεργά στην 
αντιμετώπιση τέτοιων φαινομένων, καταγγέλλοντας ή αναφέροντας 
οποιοδήποτε περιστατικό παρατηρούν. 

Σε περιπτώσεις όπου κάτοχος εισιτηρίου διαρκείας εμπλέκεται σε τέτοιες 
συμπεριφορές, ο σύλλογος διατηρεί το δικαίωμα να προχωρήσει σε ανάκληση 
του εισιτηρίου διαρκείας ή σε περαιτέρω μέτρα αποκλεισμού από τους 
αγώνες. 

 

 



 

 

 

 

 

 

Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης 

Η ΠΑΕ Κηφισιά δίνει ιδιαίτερη σημασία στη διατήρηση ενός υγιούς και 
ασφαλούς διαδικτυακού περιβάλλοντος στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης. 

Οι διαχειριστές των επίσημων λογαριασμών του συλλόγου παρακολουθούν 
συστηματικά τα σχόλια και το περιεχόμενο που δημοσιεύεται στις ψηφιακές 
πλατφόρμες της ομάδας. 

Σε περιπτώσεις όπου εντοπίζονται ρατσιστικά σχόλια, προσβλητικές 
αναρτήσεις ή άλλες μορφές επιθετικής συμπεριφοράς, λαμβάνονται άμεσα 
μέτρα, τα οποία μπορεί να περιλαμβάνουν: 

​​ διαγραφή σχολίων ή αναρτήσεων 

​​ αποκλεισμό χρηστών από τις πλατφόρμες 

​​ αναφορά περιστατικών στις αρμόδιες αρχές, εφόσον κριθεί απαραίτητο 

Η πολιτική αυτή στοχεύει στη διατήρηση ενός διαδικτυακού χώρου που 
προάγει τον σεβασμό και τις αξίες του αθλητισμού. 

Γενικότερες Δράσεις 

​​ Τιμητικές ανακοινώσεις στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης για τις 
παγκόσμιες μέρες κατά του ρατσισμού. 

​​ Οργάνωση ημερίδων στα τμήματα υποδομής με στόχο την εξάλειψη του 
φαινομένου. 

​​ Επισκέψεις σε δομές και σχολεία για συζητήσεις επί του θέματος. 

​​ Συνεργασία με Δήμο Κηφισιάς – Ερυθραίας για δράσεις εξάλειψης των 
φαινομένων. 

​​ Συμμετοχή σε δράσεις της διοργανώτριας αρχής και της ΕΠΟ. 

​​ Συμμετοχή σε ομάδες εργασίας με στόχο την ευαισθητοποίηση και 
κινητοποίηση της κυβέρνησης για θέμα εξάλειψης ρατσισμού στο χώρο 
του ποδοσφαίρου. 


